

№ 10-й.

Четверг

10 октября

1940 года.

Год издания 1-й.

**СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ**

„ПО ПУТИ СТАЛИНА“.

Орган Шурышкарского райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

Гос. Публичная Библиотека

XVIII съезд ВКП(б) поставил экономическую задачу величайшей важности—догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. Нужно изо дня в день повышать производительность труда.

с 71564

**УКАЗ****Президиума Верховного Совета СССР  
о дополнении закона о всеобщей воинской  
обязанности**

Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности, принятый Верховным Советом СССР 1 сентября 1939 года, статьями следующего содержания:

1. Граждане, призванные на действительную военную службу, обязаны являться в воинские части в собственной исправной одежде, имея при себе: пару нательного белья, одну верхнюю рубашку или верхнюю куртку, одну брюки, исправную обувь (сапоги или ботинки), теплое пальто или ватную куртку, головной убор и мешок для укладки собственных вещей.

По прибытии в воинскую часть, зачисленным на действительную военную службу выдается казенное военное обмундирование по установленным нормам, а собственные вещи призывников принимаются воинскими частями на хранение в войсковых складах на все время нахождения его на действительной военной службе.

2. При увольнении в запас из воинских частей рядового и младшего начальствующего состава военное обмундирование, находящееся у них на руках, полностью сдается в войсковых складах, а им возвращается их собственная одежда.

**Председатель Президиума Верховного  
Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного  
Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 4 октября 1940 г.

**ИТОГИ ЗАГОТОВОК**

План заготовки пушнины за 3 квартала текущего года по нашему району выполнен на 107 проц., мехсырья—на 74 проц., кожсырья—на 246 проц., пуха и пера—на 115 проц. и децентрализованных заготовок—на 58 проц.

Передовым является Кушеватское сельпо (председатель тов. Макеев, зам. председателя по заготовкам тов. Карпов), выполнившие план всех видов заготовок за 3 квартал на 150 проц., в том числе по пушнине на 166 проц. А самым отстающим—Шурышкарское сельпо (председатель тов. Стряпков и его заместитель по заготовкам тов. Ануфриев М.). Это сельпо систематически срывает выполнение планов

всех видов заготовок, за 3 квартал выполнен план лишь на 17 проц., а по пушнине на 70 проц.

По Мужевскому сельпо план заготовок пушнины за то же время выполнен на 84 проц. Не лучше обстоит дело и по выполнению других видов заготовок.

Такое отставание заготовок по Шурышкарскому и Мужевскому сельпо объясняется тем, что руководители сельпопустили выполнение этого важнейшего дела на самотек, самоустранились от руководства заготовками. Совершенно недостаточно уделяли внимания заготовкам райзо, председатели сельсоветов и правления колхозов.

**М. Артеев.****ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОМЫСЛУ**

Подготовка к пушному промыслу в колхозах деятельности Мужевского сельпо проходит совершенно неудовлетворительно. До сего времени в ряде колхозов охотники не знают в каких условиях они будут промысливать, из-за угодий между колхозами и охотниками происходят споры.

Для охотников построено только 5 избушек. Отпущенные же средства окрестным союзом на постройку еще 5 избушек не используются, так как правления колхозов до сих пор не выделили людей на строительные работы.

Согласно постановления исполкома окрестов, колхозники должны освободить охотников от всех работ за 2 недели до начала охоты для того, чтобы они могли тщательно подготовиться к промыслу. Однако это постановление в колхозе „Путь Ленина“ игнорируется, охотники от других работ не освобождены.

Райзо и руководители колхозов должны в самое ближайшее время устранить эти недостатки и день строга готовности и охотному промыслу встретить образцовой подготовкой.

**Чупров.****Советский народ  
горячо обсуждает Указ  
о государственных  
резервах СССР**

С большим удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны мероприятия Советского правительства по созданию государственных трудовых резервов.

В цехах Московского станкостроительного завода имени Орджоникидзе во время обеденных перерывов рабочие горячо обсуждали Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Слесарь цеха № 6 тов. Афанасьев сказал:

—Я вспоминаю, как в 1897 году 11 летним парнишкой начал учиться ремеслу в слесарно-меднопаяльной мастерской. Учили меня за харчи и одежду, а ходил я голодный и раздетый. После четырех лет „учения“ я стал получать 5 руб. в месяц. Все это наши дети не знают. Партия и правительство делают все, чтобы вооружить молодежь знаниями и профессией.

Радостно встретила Указ молодежь колхоза „Путь к социализму“ Должковского района, Каменец Подольской области. Многие юноши подали в правление колхоза заявления с просьбой считать их мобилизованными в школы фабрично-заводского обучения.

**ТАСС.****БЫСТРЕЕ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ III ПЛЕНУМА**

Сейчас первичные партийные организации района обсуждают решения III пленума РК ВКП(б), которые направлены на дальнейшее улучшение партийной и хозяйственной работы.

На пленуме было вскрыто ряд серьезных недостатков. В частности, совершенно неудовлетворительно была поставлена массово-политическая работа среди колхозников, в результате чего решения июльского пленума ЦК ВКП(б) остались невыполненными. Только на 78,8 проц. выполнен план освоения новых земель, удобрений внесено лишь на площади 4 га, вместо 90 га по плану. Выявлены крупные недостатки и в развитии животноводства. Например, яловость маточного поголовья оленей в некоторых бригадах доходит до 50 проц.

Кроме того пленум указал на слабый рост партийной организации за счет передовых людей из коренной национальности, на нарушение принципа индивидуального отбора при приеме в партию, на отсутствие работы с молодыми коммунистами, на слабое развитие критики и самокритики недостатков.

Многие руководители предприятий и учреждений плохо боролось за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР

от 26 июня. Например, за последние 3 месяца по райпотребсоюзу было 10 прогулов, по Кушеватскому рыбозаводу—12. Но тем не менее партийные организации райпотребсоюза (секретарь Рогвель) и рыбозавода (секретарь Рылова) не приняли никаких мер к тому, чтобы укрепить трудовую дисциплину в своем предприятии и учреждении.

Некоторые партийные организации нарушали принцип индивидуального отбора, допускали огульный прием в партию всех желающих. Это видно из того, что из 38 рассмотренных первичными организациями заявлений о приеме в ВКП(б) принято в партию 35 человек.

Обсудив решения III пленума РК ВКП(б), первичные партийные организации должны коренным образом перестроить свою работу; усилить массово-политическую работу среди коренного населения, направив ее на быстрое выполнение хозяйственных задач; шире развернуть критику и самокритику недостатков в своей работе; чаладить систематический контроль за выполнением собственных решений; улучшить работу по росту своих рядов за счет лучших людей района, преданных делу партии Ленина-Сталина и проверенных на практической работе.

**ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ**

В конце пятой недели битвы за Лондон—пишет американская газета Нью-Йорк геральд трибюн—в германской тактике заметно больших изменений.

По словам газеты Нью-Йорк таймс, жителей Лондона больше всего волнует вопрос: что делает правительство, чтобы облегчить тяжелое положение лондонцев. Днем и ночью германская авиация бомбардирует кварталы вблизи военных объектов. Население жалуется на недостаток подготовленных убежищ, на антисанитарные условия в существующих убежищах. Людей, оставшихся без крова, негде разместить.

Касаясь возможности германского вторжения в Англию, шведская печать приводит сведения о подготовке к постройке немцами понтонного моста через Ла-Манш. В многочисленных верфях Европы строят большие паромы. Немцы соединяют при помощи железных балок шесть паромов вместе и покрывают

их общей палубой из броневых плит. Около трех тысяч таких паромов собрано сейчас в портах побережья Ла-Манша.

\* \*

Как сообщает агентство Рейтер, последние политические и дипломатические события усилили интерес к военным действиям в Африке, так как возможно, что этот фронт скоро станет решающим в нынешней войне.

\* \*

Между Англией и США достигнуто соглашение о совместных действиях на Тихом океане. Это соглашение, как полагает английская газета Дейли мель, основано на следующем принципе: американский флот защищает Тихий океан, а английский—Атлантический океан. Англия, если того потребуют обстоятельства, предоставляет американскому флоту право всесторонне использовать Сингапурскую базу (Британская Малайя). Возможное открытие дороги

Бирма—Китай должно повлечь за собой переброску крупных войсковых частей из Австралии в Бирму и Британскую Малайю. США в случае необходимости введут полное эмбарго [запрет] на вывоз всех военных материалов в Японию.

\* \*

Из Чунцина передают, что продвижение японских войск во Французском Индо-Китае не дает еще возможности определить дальнейшее направление их марша. Обозреватели считают, что наиболее возможным будет направление на Бирму. Это связано прежде всего намерением японцев перерезать дорогу Бирма—Китай.

Китайские власти готовятся к открытию дороги Бирма—Китай. На днях китайский посол в Лондоне беседовал с английским премьером Черчиллем по поводу открытия этой дороги. Решение Английского правительства ожидается в ближайшие дни.

## ЗДЕСЬ Я ВЫРОСЛА

В Мужевскую школу я поступила в 1930 году. Тогда я еще была робкой семилетней девочкой. Всего учащихся было в нашей школе 50 человек.

В этот период школа была начальной. Помещалась она в небольшом здании.

С первого же года я любила свою школу. С каждым днем приобретаю все новые и новые знания, я расширяла свой кругозор. И чем больше получала знаний, тем больше мне хотелось учиться.

Но из всех поступивших со мной в школу, я осталась одна. Некоторые из моих первых товарищей уехали, а часть не стала учиться.

Сейчас я учусь в 9 классе. В течение 8 лет я была всегда одной из передовых в учебе. Начиная с 3 класса, каждый год получала премию за хорошие показатели в учебе.

Вместе с тем я активно участвую в общественной работе, являюсь вожатой пионерского отряда и старостой класса.

В школе я вступила в комсомол. Это меня обязывает учиться еще лучше, еще активнее участвовать в общественной работе. И я надеюсь, что оправдаю звание комсомолки и крепко буду держаться за честь своей школы, в которой мы растем и учимся жить.

Мне хочется несколько раз сказать: «Большое спасибо партии и товарищу Сталину за большую заботу о нас, о детях зырян». Только в нашей стране дети ранее угнетавшейся нации—зырян, как и других национальностей, могут учиться в светлых и чистых помещениях, получать среднее и высшее образование.

10 декабря исполнится 10 лет со дня образования нашего округа. К этому большому празднику я беру на себя обязательство учиться только на „хорошо“ и „отлично“. Призываю всех учащихся района включиться в социалистическое соревнование имени 10-летия округа. Лучшими подарками к 10-летию юбилею округа должны быть хорошие и отличные отметки.

**Вануева Пана.**



Участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г., юные птицеводы детской технической станции г. Куйбышева—сестры Надежда (слева) и Людмила Крюковы.

Надежда, ученица 32-ой средней школы, получила в среднем—269 яиц в год на курицу-несушку; вырастила 30 цыплят; распространила среди школьников для выращивания 50 племенных цыплят.

Людмила ученица 81-й средней школы, получила от одной утки 80 яиц; вырастила 14 утят; распространила среди школьников 40 племенных утят для выращивания.

Фото—М. Переведенцевой.

Фото ТАСС.

## ПО РАЙОНУ

### 276 ТОНН ОВОЩЕЙ

С 71 гектара колхозами района в этом году получено 276,3 тонны овощей, в том числе картофеля 212,2 тонны, репы 54,8 тонны.

Наивысший урожай овощей получили колхозы Кушеватовского сельсовета—55 центнеров с гектара.

Валовой сбор овса по району составляет 28 центнеров. Из них по колхозам Мужевского сельсовета 20,5 цент.

### ЛИКВИДИРУЕТСЯ БЕЗКОРОВНОСТЬ

За прошедший период с момента опубликования постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». В нашем районе ликвидирована безкоровность в 13 колхозах за счет покупки молодняка. У колхозников закуплено 16 телок, что составляет 160 проц. к плану закупки молодняка на месте.

### ПЕРЕДОВАЯ ДОЯРКА

Доярка колхоза „Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, Рочева Мария Федоровна в 1939 году от 10 коров вырастила 11 телят. Она является экспонентом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г.

### ЛУЧШИЕ ЗАГОТОВИТЕЛИ

Заготовитель Мужевского сельпо Артеев Е. Н. систематически перевыполняет план пушзаготовок. Задание за три квартала текущего года он выполнил на 160 проц.

Хорошие результаты в заготовке пушнины показывает также заготовитель этого же сельпо Конев Р. М. Он выполнил свое задание за три квартала на 145 проц.

## ЕВРОПЕЙСКИЕ ВЛАДЕНИЯ В ЗАПАДНОМ ПОЛУШАРИИ

### (СПРАВКА)

После поражения Голландии, Бельгии и Франции создалась новая обстановка и для Англии. В связи с этим иностранная печать обсуждает вопрос о судьбе английских, французских, бельгийских и голландских владений. Они разбросаны, как известно, по всему земному шару, в том числе и в Западном полушарии.

В августе этого года было заключено соглашение о создании объединенной обороны между США и расположенной в Северной Америке Канадой, которая входит в Британскую империю.

Англия имеет в Западном полушарии, кроме Канады, еще целый ряд владений. Сюда относится колония Ньюфаундленд (площадь 422 тыс. кв. км., население—293 тыс. человек), богатая залежами каменного угля, никеля, асбеста, меди, цинка, а также лесом.

В Атлантическом океане от США до южно-американского побережья тянется цепь островов. Среди них Англии принадлежат: Бермудские острова, Багамские или Лукайские острова. При входе в Караибское море расположен остров Барбадос—крупная база английского флота. В Караибском море находится английский остров Ямайка, имеющий помимо военно-стратегического и экономического значения. Эта колония поставляет бананы, сахар, кофе, какао. На острове—1138 тыс. человек населения, главным образом негры. Англии принадлежат острова Антигуа, Барбуда и др., входящие в группу Малых Антильских островов, а также остров Тринидад.

В центральной Америке расположена английская колония Британский Гондурас [территория—22 тыс. кв. км., население—53 тыс. человек]. Британский Гондурас является опорным пунктом Англии на побережье Караибского моря. В Южной Америке Англия владеет Британской Гвианой. Кроме того, целый ряд английских островов расположены в южной части Атлантического океана.

На островах Ньюфаундленд, Бермудских, Багамских, Ямайке, Санта Луция, Тринидад, Антигуа и в Британской Гвиане имеются английские военно-морские базы США заарендовали недавно эти базы в обмен на 50 американских эсминцев, передаваемых Англии.

Из французских владений в Западном полушарии можно назвать следующие: Сен-Пьер и Микелон—группа мелких островов в Атлантическом океане около Ньюфаундленда, Гваделупа—группа островов в Караибском море и Французская Гвиана—область на северо-восточном побережье Южной Америки. На некоторых из этих территорий имеются порты и военно-морские базы Франции.

Третьей европейской державой, имеющей колонии в Западном полушарии, является Голландия. Ей принадлежат две группы островов—Кюрасао—в Караибском море. На северо-восточном побережье Южной Америки Голландии принадлежит Суринам—Голландская Гвиана. Территория Голландской Гвианы—129 тыс. кв. км. Население—около 170 тыс. человек.

**С. Ф.**

## ПЛОДЫ ВЫСОКОЙ АГРОТЕХНИКИ

Колхозники Мужевского колхоза «Путь Ленина» в этом году на площади в 0,1 га получили высокий урожай картофеля—4000 кг, что составляет 40 тонн с гектара. Это результат любовного отношения к делу со стороны лучших колхозниц—звеньевых полеводческой бригады Марии Ивановны Артеевой и Александры Емельяновны Рочевой.

На этом участке под непосредственным руководством ст. агронома Б. В. Патракеева была проведена следующая агротехника:

Удобрение участка перегноем не производилось, так как перегной на нем было в достаточном количестве. Участок—старопашотный. Пашотный слой достаточно глубок и хорошо заправлен органическими веществами. Осенью прошлого года зяблевой вспашки не производилось. Весновспашка бы-

ла произведена своевременно на глубину 18—20 см. с 2-х кратным последующим боронованием, после чего была произведена поделка гряд посредством конного орудия и ручных граблей шириной в 1 м. 20 см. Между грядами дорожки были сделаны шириной в 30 см.

Перед посадкой на гряды было внесено 40 кг сульфата аммония (минеральное удобрение, содержащее азот). Посевной материал был подготовлен методом рассадки. Посадка картофеля была произведена 16 июня с площадью питания 2400 кв. см (в три ряда на грядке на расстоянии 60 см. растение от растения в ряду) под лопату на глубину 8-12 см. При этом, в каждую лунку было внесено по одной горсти золы, смешанной с сухим перегноем в соотношении 1:2 (1 часть золы на 2 части сухого раз-

мельченного перегноя).

В момент, когда всходы картофеля имели высоту 10—12 см., была произведена первая удобрительная поливка (подкормка) навозной жижей в размере одного литра на каждое растение. Одновременно с первой подкормкой произвели прополку, рыхление и первое окучивание. Перед началом цветения (в 20-х числах июля)—в момент, когда растения наиболее требовательны к влаге, была произведена вторая подкормка навозной жижей с последующим (вторым) окучиванием.

Навозная жижа для подкормки приготавливалась следующим образом. В кадку засыпали свежий конский навоз до одной трети объема, залили водой до верха и оставили до окончания сбраживания в закрытом помещении с нормальной (20 градусов) температурой.

Дней через 10, когда пузырьки перестали выделяться, жижа готова. Перед употреблением ее разбавляли водой в отношении 1:5 (1 ведро жижи на 5 ведер воды).

С 19 сентября произвели уборку урожая вручную с последующей перепашкой конным плугом и подборкой бороной „зиг-заг“.

В этом колхозе хорошие результаты по урожайности получены также по культурам—лук репчатый и столовая свекла.

На этом ярком примере колхозники колхоза „Путь Ленина“ еще раз убедились сами и показали другим колхозникам, что овощеводство может и должно процветать у нас на крайнем Севере, что возможность создания собственной овощной базы в нашем округе—в наших руках. Нужно только подлинно социалистическое отношение к труду, упорное

овладение агрономической наукой, своевременно проводить все сельскохозяйственные работы и соблюдать трудовую дисциплину.

В настоящий момент перед нами стоит важнейшая задача—в ближайшее время завершить заготовку и вывозку органических удобрений на поля и усилить темпы сбора золы.

Без удобрений немисливо проведение в жизнь стахановской агротехники, нельзя получить высоких урожаев овощей. Товарищи колхозники, организуйте стахановские звенья по заготовке удобрений! Включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов заготовки и вывозки перегноя на поля.

Ст. агроном райзо

**В. И. Харламов.**

За редактора

**И. П. ГАЛДОВИН.**